



# MIEJSKIE WODOCIĄGI I KANALIZACJA w Bydgoszczy - sp. z o.o.

ULICA TORUŃSKA 103 \* 85-817 BYDGOSZCZ \* SKRYTKA POCZTOWA 604

KONTO BANK PEKAO S.A. II O BYDGOSZCZ

Nr 73 1240 3493 1111 0000 4305 9142

REGON 090563842

NIP 554 030 92 41

Nr KRS: 0000051276 Sąd Rejonowy w Bydgoszczy

XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego

Wysokość kapitału zakładowego: 366 101 500,00 zł

ZARZĄD SPÓŁKI:

Prezes Zarządu - mgr inż. Stanisław Drzewiecki

Członek Zarządu - mgr Ewa Szczepkowska

Członek Zarządu - mgr inż. Włodzimierz Smoczyński

TELEFON: 52 586 06 00

FAX: 52 586 05 93

52 586 05 83

adres e-mail: bok@mwik.bydgoszcz.pl

sekretariat@mwik.bydgoszcz.pl

adres WWW: <http://www.mwik.bydgoszcz.pl>

Bydgoszcz, 14.08.2023

Z-121/D/RZ/2023

## Wyjaśnienia treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia (SIWZ)

Miejskie Wodociągi i Kanalizacja w Bydgoszczy - spółka z o.o. (Zamawiający) zgodnie z postanowieniem pkt. 9.15 SIWZ, dot. zamówienia pn. „Remont filtra biologicznego”, przekazuje wyjaśnienia do niżej wymienionych pytań, złożonych przez Wykonawcę:

- Pytanie:** Termin realizacji zamówienia. Termin realizacji zamówienia został określony w SIWZ (punkt 3) oraz we wzorze umowy (zał. Nr 3) par. 2 na dzień 15 grudnia 2023 roku. Zgodnie z SIWZ zakres przedmiotu zadania/umowy został określony w załączniku nr 4 „Opis przedmiotu zamówienia”. Zgodnie z załącznikiem nr 4 do zakresu Przedmiotu zamówienia wchodzi także „badanie skuteczności działania biofiltra (raport z badania), 3 miesiące po uruchomieniu”. Uwzględniając okres związania ofertą – 60 dni od dnia złożenia oferty (określony na 22 sierpnia 2023 roku) uważamy że nie ma możliwości zrealizowania zakresu prac do tego terminu, ponieważ uwzględniając: okres związania ofertą oraz trzymiesięczny rozruch to dodanie do siebie tych okresów powoduje że jest już styczeń 2024 roku. W związku z powyższym proszę o doprecyzowanie co Zamawiający rozumie przez termin wykonania tzn. czy termin wykonania to wykonanie prac według załącznika nr 4 punkt 1 podpunkty „a” do „m”, po którym to terminie następuje obowiązek wykonania badań i dostarczenia dokumentacji (punkty „n” i „o” punktu 1 załącznika nr 4). Czy też termin realizacji to termin realizacji pełnego zakresu prac określonych załącznikiem nr 4 punkt 1 – jeżeli tak to prosimy zmianę tego terminu i prosimy o podanie terminu możliwego do realizacji przy uwzględnieniu wszystkich zadań do realizacji i okresów do ich wykonania.

**Odpowiedź:** patrz modyfikacja treści SIWZ pkt 1-3).

- Pytanie:** Załącznik nr 3 (wzór umowy) – par. 6 Obowiązki Zamawiającego – brakuje zobowiązania z punktu 2 podpunkt „g” załącznika nr 4. Z uwagi na wskazaną w rejonie wykonywania prac strefę zagrożenia wybuchem prosimy o dopisanie tego punktu do wzoru umowy w celu uniknięcia podczas realizacji kwestii interpretacji zapisów poszczególnych dokumentów składających się na umowę.

**Odpowiedź:** patrz modyfikacja treści SIWZ pkt 6).

- Pytanie:** Załącznik nr 4 (wzór umowy) par. 8 Odbiór punkt 1 podpunkt 2. Z treści tego punktu wynika, że odbiór końcowy będzie odbywał się „po pozytywnym zaopiniowaniu przez Zamawiającego raportu z badania skuteczności działania biofiltra w ciągu 7 dni od jego otrzymania”. Prosimy o wyjaśnienie jakie będą kryteria „pozytywnego zaopiniowania” wskazanego raportu.

**Odpowiedź:** patrz modyfikacja treści SIWZ pkt 7).



4. Pytanie: Prosimy o wskazanie w treści załącznika nr 3 (wzór umowy) okresu czynności odbiorowych – od momentu zgłoszenia do spisania protokołu odbioru.  
Odpowiedź: Do czynności odbiorowych Zamawiający przystąpi niezwłocznie. Czas trwania czynności odbiorowych uzależniony jest od ich przebiegu.
5. Pytanie: Załącznik nr 3 (wzór umowy) par. 10 punkt 4 podpunkt 2. Wnioskujemy aby termin usunięcia wad wyznaczony przez Zamawiającego był nie krótszy jak 14 dni od momentu zgłoszenia. Z treści postanowień wskazanego punktu wzoru umowy nie wynika taki termin, co w przyszłości może skutkować sporem co do terminu wskazanego przez Zamawiającego w zakresie możliwości realizacji.  
Odpowiedź: patrz modyfikacja treści SIWZ pkt 8).
6. Pytanie: Załącznik nr 3 par. 10 Gwarancja. Prosimy o wskazanie odbioru od którego będzie się liczył okres gwarancji określony przez Zamawiającego na 12 miesięcy oraz prosimy o określenie z dniem jakiego odbioru Wykonawca ma dostarczyć pisemną gwarancję (punkt 1 i 2 par. 10). Prośbę o wyjaśnienie motywujemy tym, że postanowienia zał. Nr 3 (wzór umowy) w par. 8 punkt 1 wprowadzają dwa etapy odbioru: częściowy i końcowy.  
Odpowiedź: patrz modyfikacja treści SIWZ pkt 9-10).
7. Pytanie: Załącznik nr 3 (wzór umowy) par 11 punkt 1 podpunkt 1c. W związku z brakiem definicji „rażącego naruszenia postanowień umownych przez Wykonawcę” wnioskujemy o wykreślenie tego punktu lub też prosimy o wyjaśnienie, co Zamawiający rozumienie przez to sformułowanie.  
Odpowiedź: patrz modyfikacja treści SIWZ pkt 11).

#### **Modyfikacja treści SIWZ**

Zamawiający zgodnie z postanowieniem pkt. 9.16 SIWZ wprowadza następujące zmiany do treści SIWZ dot. postępowania pn. „**Remont filtra biologicznego**”:

- 1) Punkt 3 SIWZ otrzymuje brzmienie:  
„Termin wykonania zamówienia:  
3.1 do 15.12.2023 r. w zakresie określonym w pkt 1 ppkt a-m), o) Opisu przedmiotu zamówienia.  
3.2 do 3 miesięcy po uruchomieniu urządzenia w zakresie określonym w pkt 1 ppkt n) Opisu przedmiotu zamówienia.”
- 2) W Formularzu oferty stanowiącym Załącznik nr 1 do SIWZ pkt 4.6 otrzymuje brzmienie:  
„wykonam zamówienie w wymaganym przez Zamawiającego terminie:  
4.6.1 do 15.12.2023 r. w zakresie określonym w pkt 1 ppkt a-m), o) Opisu przedmiotu zamówienia.  
4.6.2 do 3 miesięcy po uruchomieniu urządzenia w zakresie określonym w pkt 1 ppkt n) Opisu przedmiotu zamówienia.”
- 3) We Wzorze umowy stanowiącym Załącznik nr 3 do SIWZ § 2 otrzymuje brzmienie:
  1. Wykonawca wykona przedmiot UMOWY, w zakresie określonym w pkt 1 ppkt a-m), o) Opisu przedmiotu zamówienia, w terminie do 15.12.2023 r.
  2. Wykonawca wykona przedmiot UMOWY, w zakresie określonym w pkt 1 ppkt n) Opisu przedmiotu zamówienia, w terminie do 3 miesięcy po uruchomieniu urządzenia.
- 4) W pkt 6 Formularza oferty stanowiącego Załącznik nr 1 do SIWZ dodaje się pkt 6.5 o treści: „Opis przedmiotu zamówienia”.
- 5) W pkt 1 ppkt n) Opisu przedmiotu zamówienia stanowiącego Załącznik nr 4 do SIWZ wykreśla się zapis „3 miesiące po uruchomieniu”.
- 6) W § 6 Wzoru umowy stanowiącego Załącznik nr 3 do SIWZ dodaje się pkt 8) o treści: „Zapewnienia awaryjnej wentylacji obiektów, z których powietrze jest kierowane na biofiltr na czas wykonania robót na biofiltrze”.



- 7) W Opisie przedmiotu zamówienia stanowiącym Załącznik nr 4 do SIWZ dodaje się pkt 4 o treści:  
„Procedura oceny zamontowanej instalacji będzie polegała na:  
– pomiarze stanu zanieczyszczenia powietrza dla związków - siarkowodór, amoniak, merkaptany, dimetyloamina, trójetyloamina, formaldehyd - na wlocie do urządzenia i na wylocie z urządzenia poprzez wyznaczenie ich stężeń w powietrzu dolotowym do urządzenia i na wylocie z urządzenia.  
– wyliczeniu stopnia redukcji zanieczyszczeń według formuły jak poniżej:  
Stopień redukcji określa się następująco:  
 $R = (Sp - Sz) / Sp * 100\%$  gdzie:  
R – stopień redukcji [%]  
Sp – stężenie związku przed wentylatorem w [mg/m<sup>3</sup> lub ppm],  
Sz – stężenie związku za biofiltrem (nad powierzchnią biofiltra w kolektorze wylotowym) [mg/m<sup>3</sup> lub ppm].  
Uznaje się że urządzenie spełnia wymagania Zamawiającego jeżeli dla związków - siarkowodór, amoniak, merkaptany, dimetyloamina, trójetyloamina, formaldehyd - minimalny, dla sumy stężeń wszystkich związków, stopień redukcji względnej zanieczyszczeń będzie nie mniejszy jak 90 %.”
- 8) W § 10 Wzoru umowy stanowiącego Załącznik nr 3 do SIWZ ust. 4 pkt 1) otrzymuje brzmienie:  
„W przypadku wystąpienia awarii (nieprawidłowe działanie urządzenia uniemożliwiające jego funkcjonowanie) lub usterki (nieprawidłowe działanie urządzenia utrudniające jego funkcjonowanie) - do podjęcia usuwania skutków awarii lub usterki w ciągu 72 godzin od chwili zgłoszenia i zakończenia usuwania ich skutków nie później niż w ciągu 14 dni od dnia zgłoszenia,”
- 9) W § 10 Wzoru umowy stanowiącego Załącznik nr 3 do SIWZ ust. 1 otrzymuje brzmienie:  
„Strony postanawiają, iż odpowiedzialność Wykonawcy z tytułu gwarancji jakości wynosi 12 miesięcy licząc od daty podpisania protokołu odbioru końcowego.”
- 10) W § 10 Wzoru umowy stanowiącego Załącznik nr 3 do SIWZ ust. 2 otrzymuje brzmienie:  
„Wykonawca w dniu podpisania protokołu odbioru końcowego przekaze Zamawiającemu, sporządzoną w języku polskim, pisemną gwarancję, która w szczególności będzie zawierać:  
1) Nazwę (firmę) i adres gwaranta lub jego przedstawiciela w Rzeczpospolitej Polskiej,  
2) Obowiązki gwaranta, w szczególności wymienione w ust. 4 niniejszego §,  
3) Uprawnienia Zamawiającego w przypadku, gdy w dostarczonym przedmiocie UMOWY ujawni się jakaś wada,  
4) Okres trwania gwarancji,  
5) Oświadczenie gwaranta, że gwarancja nie wyłącza, nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnień określonych w niniejszej UMOWIE Zamawiającego wynikających z niezgodności dostarczonego przedmiotu UMOWY z UMOWĄ.”
- 11) W § 11 ust. 1 pkt 1) Wzoru umowy stanowiącego Załącznik nr 3 do SIWZ wykreśla się treść lit. c) w brzmieniu: „w razie stwierdzenia rażącego naruszenia postanowień umownych przez Wykonawcę”.

W załączeniu zmodyfikowany Formularz oferty stanowiący Załącznik nr 1 do SIWZ, Wzór umowy stanowiący Załącznik nr 3 do SIWZ oraz Opis przedmiotu zamówienia stanowiący Załącznik nr 4 do SIWZ.

Powyższe wyjaśnienia i zmiany należy uwzględnić w treści składanych ofert.

Z poważaniem  
Członek Zarządu  
mgr inż. Włodzisław Smoczyński